

国内

贝宁总统塔隆将访华

新华社北京电 外交部发言人华春莹29日宣布:应国家主席习近平邀请,贝宁共和国总统帕特里斯·阿塔纳斯·纪尧姆·塔隆将于8月31日至9月3日对中国进行国事访问。

“剑网2023”专项行动启动

据新华社北京电 国家版权局、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室近日联合启动打击网络侵权盗版“剑网2023”专项行动,这是全国持续开展的第19次打击网络侵权盗版专项行动。

据介绍,本次专项行动于8月至11月开展。专项行动将聚焦3个主要方面开展重点整治:一是以体育赛事、点播影院、文博文创为重点,强化专业领域版权专项整治,规范网络传播版权秩序。加强重点体育赛事节目版权保护,着力整治未经授权非法传播杭州亚运会和亚残运会等体育赛事节目的行为。加强对点播影院、私人影吧的版权监管。加大对博物馆、美术馆、图书馆等文化创意产品版权保护力度。二是以网络视频、网络新闻、有声读物为重点,强化作品全链条版权保护,推动建立良好网络生态。深入开展对重点视频网站(App)的版权监管工作,重点整治短视频侵权行为。深入开展新闻作品版权保护工作,着力整治未经授权转载新闻作品的违规传播行为。加强对知识分享、有声读物平台及各类智能终端的版权监管,着力整治未经授权网络传播他人文字、口述等作品的行为。三是以电商平台、浏览器、搜索引擎为重点,强化网站平台版权监管,压实网站平台主体责任。深入开展电商平台版权专项整治,重点规范浏览器、搜索引擎未经授权传播网络文学、网络视频等行为,推动重点网站平台企业开展版权问题自查自纠。 史竞男

我国非常规水源利用量显著提升

据新华社北京电 水利部最新发布的《中国水资源公报》显示,2022年全国再生水、集蓄雨水、海水淡化水、矿坑(井)水、微咸水等非常规水源利用量进一步增加,达到175.8亿立方米。

公报显示,2022年全国非常规水源利用量较2021年提高37.5亿立方米,占全国供水总量的2.9%。

统计显示,2022年我国非常规水源利用量较2012年的44.6亿立方米提高了2.9倍,较2020年的128.1亿立方米提高了37%。在北京、天津、山西、山东等省市,非常规水源利用量占供水总量的比例分别达到30%、17.9%、8.9%和8%。



送“岗”到家助力就业增收

29日,工人在河北省威县姜七里村一家箱包厂加工箱包。近年来,河北省邢台市威县实施“筑巢引凤”就业工程,积极拓宽农村劳动力就业渠道,立足县域实际,引导服饰、箱包、制鞋等各类“微工厂”进镇入村,采取短期用工、季节用工、临时用工等多种灵活方式,将就业岗位送到村民家门口。目前,威县已发展村镇“微工厂”200余家,吸纳8000余名村民就地实现就业。 新华社发

长三角

香港中文大学上海中心成立

据新华社上海电 上海市杨浦区政府29日发布消息,28日,香港中文大学上海中心在杨浦区成立。成立典礼上,香港中文大学和杨浦区政府签署战略合作框架协议,港中大创博港上海基地也同时揭牌,标志港中大正进一步拓展与内地重点城市的科创合作。

据了解,成立后,港中大上海中心将成为港中大课程在内地上课的教学点,开展与上海国家会计学院及复旦大学泛海国际金融学院合办的研究生课程等;为港中大学生和校友提供交流、创业、实习、专业培训和学术活动的场所;开展与复旦大学、上海交通大学、浙江大学和南京大学等长三角策略伙伴的合作项目;支持港中大跨学科研究团队加强与上海和长三角科研机构跨领域的研究协作和知识转移。

同时揭牌成立的港中大创博港上海基地,由区校双方合力打造,将作为上海中心的孵化平台,为相关科研成果的转化与产业化,提供一站式创新创业支持。港中大将依托优势学科及领域,重点聚焦杨浦区重点产业,筛选出相对成熟的硬科技项目,吸引优秀科研成果在上海落地,加强合作。 李荣

国际



国际房车展开展

28日,人们在德国杜塞尔多夫国际房车展上参观房车。2023年杜塞尔多夫国际房车展于8月26日至9月3日在德国杜塞尔多夫举行,吸引了来自世界各地的750多家商户参展。杜塞尔多夫国际房车展是全球最大的房车、大篷车和露营车贸易展览会之一。本次展会以新能源房车和办公功能房车为新亮点,除各种车辆之外,还有技术设备、移动房屋、户外服装和设备等相关产品参展。 新华社发

金正恩要求朝鲜海军做好战备

新华社首尔电 据朝中社29日报道,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩日前视察朝鲜人民军海军司令部时,根据当前朝鲜半岛局势,要求海军快速发展武装力量、全力做好战备。

据朝中社报道,在朝鲜海军节到来之际,金正恩27日视察人民军海军司令部,祝贺并勉励海军官兵。报道说,金正恩发表讲话说,要在最短时间内大幅提升海军现代化水平和战斗能力。他强调:“争取海军武装力量的快速发展是极为紧迫的问题。”

美国一直升机撞入居民楼

据新华社纽约电 美国佛罗里达州布劳沃德县警方28日说,一架消防直升机当天上午撞入该县一栋居民楼内并坠毁,造成2死4伤。

警方说,一架消防直升机当天执行任务,在返回庞帕诺比奇机场途中突遇紧急情况,随后撞入布劳沃德县劳德代尔堡以北地区一栋居民楼内。警方确认死者之一为布劳沃德县消防队中队长特里森·杰克逊,另一人为居民楼内的成年女性。 施春

文体



诺丁山狂欢节落幕

28日,表演者在英国伦敦参加诺丁山狂欢节。2023诺丁山狂欢节8月28日在英国伦敦落幕。 新华社发

第十八届中国长春电影节开幕

据新华社长春电 “我要做你熠熠的光,光芒万丈……”28日晚,激情洋溢的歌声在吉林省长春市五环体育馆唱响,第十八届中国长春电影节大幕开启,中国电影人又一次汇聚北国春城,共赴华语电影盛宴。

据了解,本届中国长春电影节共有75部报送影片参赛,107部报送影片参展,《满江红》《流浪地球2》《万里归途》《消失的她》《茶啊二中》《八角笼中》《无名》《热烈》《海的尽头是草原》《检察风云》《封神第一部:朝歌风云》《孤注一掷》《中国乒乓之绝地反击》《还是觉得你最好》《长空之王》15部大热的优秀影片入围“金鹿奖”角逐。评委会将从中评选出本届“金鹿奖”最佳影片奖、评委会大奖、最佳导演奖、最佳男女演员奖、最佳编剧奖等10个奖项,评选结果于9月2日晚揭晓。赵丹丹

本年度最大满月明日现身天宇

据新华社天津电 天文预报显示,8月31日9时36分月球将达到满月的状态,这是全年最接近地球的满月,因此也是本年度最大的满月。

天文科普专家表示,由于本次满月时刻发生在31日上午,我国感兴趣的公众可于30日和31日两晚欣赏这轮“超级月亮”。

这轮“超级月亮”并不是在同一时刻“最大最圆”,而是“先最大后最圆”。月球在8月30日23时54分通过近地点(距离地球约35.7181万千米),9小时42分后迎来最圆时刻。

值得一提的是,这轮“超级月亮”还有一个浪漫的名字——“蓝月亮”。“蓝月亮”并不是指人们用肉眼可以看到蓝色调的月亮,月亮的颜色跟平时的满月没有任何区别。这种现象大约每2至3年就会出现一次。如何欣赏这轮“超月”叠加“蓝月”的大圆月亮呢?“喜欢赏月的公众可于30日和31日这两晚进行观赏。入夜后便可留意,裸眼欣赏即可。”天文学家说。 周润健

中国大学生桥牌锦标赛开赛

据新华社石家庄电 29日,2023年中国大学生桥牌锦标赛在河北省迁安市开赛,来自北京大学、清华大学、浙江大学等全国30所高校的247名运动员参赛。

本次比赛设公开团体赛、女子团体赛、公开双人赛、女子双人赛4个比赛项目。

当天首先开赛的是女子双人赛。经过激烈角逐,冠军被来自深圳职业技术大学的彭秋怡、许金曼摘得。

本届比赛由中国大学生体育协会主办,中国桥牌协会支持,中国大学生体育协会桥牌分会执行,唐山九江体育中心承办。 杨帆 赵鹏昊